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Traitez I’un des trois sujets suivants:

Premier sujet :

Le caractere détermine la personnalité.

1- Expliquez ce jugement en dégageant la problématique qu'il souleve. (9 pts)
2- Discutez ce jugement a la lumiére d’autres déterminants de la personnalité. (7 pts)
3- Notre connaissance de la personnalité d’autrui suffit-clle a 1’orienter correctement ?

Justifiez votre réponse. (4 pts)

Deuxiéme sujet :

La corrélation entre la conscience morale et les valeurs est une corrélation qui
transcende le temps et I’espace.

1- Expliquez ce jugement en dégageant la problématique qu’il souléve. (9 pts)
2- Discutez ce jugement a la lumicre d’autres théories que vous connaissez. (7 pts)
3- Nos passions et nos desirs sont-ils, selon vous, toujours en conflit avec ce
gue notre conscience morale nous dicte? (4 pts)

Troisiéme sujet : Texte

"Nous attendons de I’histoire une certaine objectivité, 1’objectivité qui lui convient (...). Mais
qui nous dira ce que c’est cette objectivité spécifique ? Le philosophe n’a pas ici des lecons a
donner a I’historien ; c’est toujours I’exercice d’un métier scientifique qui instruit le philosophe.
I1 faut donc écouter d’abord I’historien quand il réfléchit sur son métier, car ¢’est celui-Ci qui est
la mesure de 1’objectivité qui convient a I’histoire, comme aussi c’est le métier qui est la mesure
de la bonne et de la mauvaise subjectivité que cette objectivité implique... Les titres de :
méthode, observation historique, critique, analyse historique, ne nous laissent pas 1’hésitation : ils
marquent les étapes d’une objectivité qui se fait... L’histoire étant « une connaissance par
traces », reconstituer un événement a partir d’'un document suppose que le document soit
interrogé, forcé a parler. Le document n’était pas document avant que 1’historien n’ait songé a lui
poser une question. A cet égard, le fait historique ne différe pas fondamentalement des autres
faits scientifiques car «le fait scientifique c’est ce que la science fait en se faisant ». C’est
précisément cela I’objectivité : une ceuvre de I’activité méthodique."
Paul Riceeur , ""Histoire et verité"'.

1- Expliquez ce texte en dégageant la problématique qu’il souléve. (9 pts)
2- Discutez les idees du texte a la lumiére des théories qui soutiennent qu’en Histoire,
les obstacles méthodologiques restent, malgré tout, insurmontables. (7 pts)

3- L’expérimentation a-t-elle, selon vous, une place dans la recherche de 1’historien ?
Justifiez votre réponse. (4 pts)
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